

Не бюджет Победы, а бюджет поборов: КПРФ не поддержала финансовый план правительства

Фракция КПРФ не поддержала проект федерального бюджета на 2026 год и плановый период 2027–2028 годов, который душит россиян налогами и штрафами.

Ещё 21 октября, в преддверии рассмотрения Думой нового бюджета, министр финансов Антон Силуанов встречался с фракцией КПРФ. На встрече он в оптимистичной манере представил депутатам фракции КПРФ проект федерального бюджета на ближайшие три года. Он даже называл его «Бюджетом Победы», поскольку, по его словам, около 40% всех бюджетных средств планируется направить на оборону и охрану порядка. Министр подчеркнул, что новый бюджет будет способствовать развитию промышленности, особенно оборонно-промышленного комплекса, и при этом не ухудшит социальные показатели.

Однако реальность далека от радужных обещаний министра. Депутат Леонид Калашников, заместитель Председатель ЦК КПРФ, обратился к министру с критикой повышения налогов и их влияния на малый и средний бизнес: «Я хочу задать вопрос не только в связи со своим округом — г. Тольятти, где много крупных предприятий, таких как АВТОВАЗ, и предприятий химической промышленности. Вся страна гудит из-за повышения налогов по упрощённой системе и НДС на

2%. И все малые и средние предприятия, которые вокруг этих промпредприятий, в том числе автокомпонентщики — многие из них просто закроются. Вы говорите о более дешёвом кредитовании, но кому его давать, если эти предприятия будут закрываться? А они будут закрываться, потому что 6% — это дополнительный налог с оборота. А 6% плюс 5% — это 11%. И все эти предприятия сейчас очень волнуются. И ИП, и те, кто работает по упрощённой системе».

22 октября на пленарном заседании Госдумы при рассмотрении бюджета в первом чтении лидер КПРФ Геннадий Зюганов выступил с жёсткой критикой проводимой властями политики.

Лидер КПРФ заявил, что вместо того, чтобы заставить платить тех, кто нажился на народном достоянии, власть снова идёт по пути наименьшего сопротивления — обирает народ.

Геннадий Зюганов заявил, что в условиях спецоперации главная задача власти — обеспечить фронт и надёжный тыл, однако текущий финансовый план ведёт страну в тупик.

Он отметил, что, несмотря на санкции, страна смогла добиться



роста ВВП выше 4% и развить ВПК. Однако сейчас темпы экономики вновь упали почти до нуля. Зюганов раскритиковал инфляцию, которая для простых граждан достигает 15–20%, и непосильные поборы с населения.

«Куда ни ткнёшься — везде штрафы. Скоро в штрафбате будем жить», — заявил лидер КПРФ.

Зюганов назвал главной проблемой дефицит бюджета и указал на альтернативные источники его пополнения, вместо того чтобы «снова обирать тех, кого уже трижды обобрали». Он предложил ввести прогрессивный налог для сверхдоходов олигархов, вывести из тени налоговую экономику и восстановить госмонополию на алкоголь.

«Ресурсов у нас больше, чем достаточно. Почему те, кто наился на нашем богатстве, не хотят платить нормальные налоги, не хотят купить для фронта что-нибудь и поддержать?» — задался вопросом Зюганов.

Вместе с бюджетом Госдума в тот же день рассматривала и предлагаемое Минфином повышение налогов. Естественно, что правительство ищет способы закрыть дыры в бюджете, поэтому вышла очередная инициатива в духе «затянуть пояса».

— Ставка НДС с 2026 года увеличивается с 20% до 22%.

— Предельный размер доходов, при достижении которого прекращается применение УСН,

уменьшается с 60 млн до 10 млн рублей.

— Отменяется право применения банками льготы в виде освобождения от НДС при осуществлении операций и услуг, связанных с обслуживанием банковских карт.

— Отменяются льготы по НДФЛ от продажи недвижимого имущества вне зависимости от срока владения, при наследовании имущества и подарков, в том числе от близких родственников.

— Тариф взносов для IT-компаний увеличивается с 7,6% до 15% с выплат, не превышающих предельную базу.

КПРФ против повышения НДС и налогового бремени на граждан России! К сожалению, поправки в первом чтении были приняты большинством партии власти и примыкающим к ней сателлитов. КПРФ отказалась поддерживать этот курс. Коммунисты предлагают иную, справедливую программу пополнения бюджета. Ко второму чтению бюджета фракция КПРФ внесёт ряд поправок. Их ключевая цель — предложить реальные пути покрытия дефицита без новых поборов с граждан. Коммунисты настаивают: решать бюджетные проблемы следует за счёт сверхдоходов олигархии и теневого капитала, а не за счёт карманов простых людей.

Госдума отказалась закрывать Ельцин-центр

В Государственной Думе рассмотрели законопроект КПРФ о прекращении деятельности Ельцин-центра. Депутаты от КПРФ предложили навести порядок в законе о «центрах исторического наследия президентов», ограничив их создание теми, кто прекратил полномочия после 2000 года. Иными словами, речь шла о том, чтобы прекратить государственное финансирование Ельцин-центра.



Коммунист Владимир Исаков в своём выступлении резко раскритиковал текущую деятельность учреждения, назвав его «центром русофобии и антипатриотизма», созданным по лучшим соросовским лекалам.

Исаков отметил, что экспозиция центра представляет историю России в искажённом свете как непре-

ванью для русофобов». В заключение депутат выразил уверенность, что такие учреждения должны не очернять страну, а воспитывать патриотизм на основе исторической правды.

В ходе дискуссии коммунист Денис Парфёнов напомнил: филиал Ельцин-центра открыт теперь и в Москве. Он уже стал предметом возмущения жителей столицы. Люди справедливо задают вопрос: почему из бюджета содержится место, где очерняют советскую историю и героические страницы страны, где воспитывают молодёжь в духе поклонения «лихим девяностым»?

Депутат-коммунист Сергей Обухов в своём выступлении акцентировал внимание на важной правовой детали: решение Конституционного Суда от 21 сентября 1993 года, которым действия Ельцина были признаны основанием для его отрешения от должности, действует до сих пор. Это решение никто не отменял. И оно должно иметь юридические последствия.

Тем не менее фракции «Единой России», ЛДПР и «Новых людей» не поддержали законопроект. Большинство просто уклонилось от голосования. В итоге — 72 голоса «за», 372 депутата не голосовали. «Фактически парламентское большинство спасло символ разрушения нашей страны. Но для нас это не повод опускать руки. Работа по защите исторической правды и национального достоинства будет продолжена», — подчеркнул Денис Парфёнов.

Когда бордюры важнее людей

Депутат Государственной Думы от фракции КПРФ Сергей Обухов направил мэру столицы Сергею Собянину депутатский запрос о необходимости корректировки социальной политики Москвы с учётом интересов пенсионеров.

По данным Социального фонда России, средний размер пенсии в Москве (24 978 руб.) уже ниже, чем в Московской области (25 012 руб.), несмотря на то, что бюджет столицы в 2025 году превышает 5,6 трлн рублей — почти в пять раз больше областного (1,2 трлн рублей). Москва, значительно превосходящая область в плане финансовых ресурсов, фактически уступила ей по уровню пенсионного обеспечения в условиях, когда рост цен и тарифов многократно превысил минимальные индексации столичных социальных выплат.

«Даже с учетом действующих городских доплат (до 25 850 руб.) разница остаётся минимальной и не отражает колоссальных различий в уровне цен и тарифов, бюджетных возможностей столицы и области, — отмечает Сергей Обухов. — В то время как в Подмосковье пенсии растут быстрее, в столице наблюдается застой уровня социальной поддержки пожилых граждан. При этом значительные средства направляются на проекты с заменой находящихся в хорошем состоянии бордюров и плитки, а также проекты благоустройства, которые явно не имеют первоочередного социального значения».

Сергей Обухов предложил мэрии увеличить городскую доплату к пенсиям неработающих пенсионеров, пересмотреть приоритеты бюджета в пользу прямой социальной поддержки, а также установить минимальную пенсию в Москве не ниже 35 000 рублей.

Депутат запросил у Правительства Москвы данные о динамике социальных расходов и эффективности адресной поддержки пожилых граждан за 2020–2025 годы.

КПРФ последовательно выступает за социальную справедливость, защиту старшего поколения и перераспределение бюджета в пользу людей, а не плитки и бордюров.